ALTERRA - Kortárs Előadóművészeti Központ

Régi Zsinagóga, Szeged, Hajnóczy u. 12.

MASZK Tavaszi kollekció

2011. május

Május 4-én, szerdán kezdődik a MASZK Egyesület tavaszi programsorozata a szegedi Régi Zsinagógában, azaz az ALTERRA - Kortárs Előadóművészeti Központban. Az eddigi hagyományokhoz híven színházi, táncszínházi produkciókkal várják a szervezők a kultúrára fogékony szegedieket, de lesz koncert és irodalmi est is, valamint "szomszédolni" is fognak egy országos kezdeményezés keretein belül.

Az évad első programja Rutkai Bori és a Specko Jedno koncertje lesz, őket Fehér Ferenc legújabb kortárs táncelőadása követi bő egy hét múlva. Május közepén a szabadkai Urbán András Társulatának új bemutatója: Béres Márta színésznő szólóelőadása lesz látható két este, majd Döbrei Dénes és Varga Henrietta egy korábbi koreográfiája kerül színpadra. Május 21-e, Szeged Napja alkalmából egy szegedi származású táncos, Duda Éva friss produkciója érkezik, majd a szegedi Παραstudio – Paraliturgikus Kutatások Műhelye mutatkozik be a Régi Zsinagógában. A hónap végén az országos Szomszédünnep keretén belül szomszédolni hívják a környék lakóit és persze minden érdeklődőt, utána Jordán Tamás jön el egy József Attila-esttel. Június elején kerül sor az idei THEALTER nemzetközi színházi fesztivál sajtótájékoztatójára, és aznap este a Zadam Társulat, valamint az Arany Virág - Hadi Júlia duó táncprodukcióival zárul a tavaszi programsorozat.

A programokról a lentieknél bővebb ismertetők, fotók és videók honlapunkon találhatók: www.maszk.hu

Az idén is folytatódik Sorvezető elnevezésű beavató színházi nevelési programunk is, amelynek elsődleges célközönsége a középiskolás korosztály, de 21 éves korig diákoknak kedvezményes a belépőjegy. A MASZK Egyesület szeretne lehetőséget teremteni arra, hogy a fiatalabb korosztály is közelebb kerülhessen a kortárs művészetekhez és a kortárs alkotókhoz. A Sorvezető programhoz tartozó előadásokra és az azokat követő beszélgetésekre természetesen mindenkit várnak a szervezők, nem csak a diákokat.

A 2011-es tavaszi évadban a következő produkciók szerepelnek a Sorvezető beavató színházi nevelési programban:

Fehér Ferenc: STiX 66

József Attila: Szabad-ötletek jegyzéke két ülésben

Zadam Társulat: In’N’Out - Avagy komédia, de tánc-e?

Arany Virág - Hadi Júlia: 2-es Bas

A Sorvezető támogatója a Nemzeti Kulturális Alap.

Programjainkra jegyrendelés emailben (maszk@maszk.hu) és telefonon (62/312303) is lehetséges, az alapjegyár: 800 Ft.

Részletes program:

2011. május 4. szerda, 19.30

Rutkai Bori és a Specko Jedno koncertje
Rutkai Bori – ének, Mizsei Zoltán - zongora, Szesztay Dávid – gitár, Szerető Dániel – basszusgitár, Dudás Zsombor – dob, Németh Csaba – ütőhangszerek

Rutkai Bori képzőművész, filmes, szövegíró, a Budapest Bár egyik frontkisasszonya. Bori énekel, táncol, koncerteken a dalok összekötő szövegeiből stand up comedy-t improvizál, Nyitott Műhelybeli filmklubjában főz, a Vacka Rádió koncertjein pedig óvodásokkal, iskolásokkal kutyakórust játszik, vagy éppen a piros labda elveszett pettyeit próbálja megtalálni.

Mi is az a Specko Jedno? A Special One és a Sedcko Jedno (szlovákul: mindegy) kifejezésekből facsart zenekari elnevezés. Mit játszik? Tangóba takart meztelen éjt, űrdiszkót, bunker funkyt, BKV-jamet, reformkori fúziós rockot. Under- és overgroundokon felnevelkedett zenészek és egy költészetileg érintett énekesnő közönségtudatos produkciója. Táncolási és gondolkodási lehetőség alacsony és magas embereknek egyaránt. 2010 tavasza óta megújult formációban adódnak elő a Specko Jedno „whatevergreen”-jei.

www.speckojedno.hu

2011. május 13. péntek, 19.30

Sorvezető – a MASZK Egyesület beavató színházi programja

Fehér Ferenc: STiX 66

koreográfia, zene, előadó: Fehér Ferenc * fényterv: Pelle Zoltán * fény: Bánki Gabi * hangtechnikus: Kovácsovics Dávid * jelmez: Simon Judit

„A nevem Stix Hatvanhat. Csak egy név, semmi több. Jelentése: semmi. A bolondok vihara üszkösödik a lábamon, én én vagyok, a Semmi. Csak bámészkodom. Néha odanézek és integetek neked. Nincs semmi, se szó, se történet, csak az egyszerű létezés. Levetem a semmiféle ruhámat, meztelenül vagyok. Semmi vagyok, és senki. A nevem Stix Hatvanhat.”

Fehér Ferenc a hazai kortárs táncszcéna egyik őstehetsége. Tinédzserként az utcán táncolt electric-boogie-t és hiphopot, ott fedezte fel őt Juhász Anikó, a Civil negyed koreográfus-rendezője, akivel aztán évekig együtt dolgoztak és egyedi mozgás- és képi világú táncprodukciókat hoztak létre. Fehér Ferenc autodidakta módon képezte magát és egy teljesen egyéni, csak rá jellemző mozgásvilágot alakított ki, amelyhez rendkívül erős színpadi jelenlét társul. Az utóbbi pár évben önálló koreográfiákat állít színpadra, amelyeket rendszeresen hívnak külföldi fesztiválokra is – de szerencsére Szegeden is több alkalommal megfordult már a Régi Zsinagógában ill. a THEALTER-en. A STiX 66 bemutatója tavaly októberben volt a Budapesti Őszi Fesztiválon.

www.ferencfeher.hu

2011. május 15-16. vasárnap-hétfő, 19.30

Urbán András Társulata (Szabadka): Béres Márta One-Girl Show

bemutató

szereplő: Béres Márta * rendező: Urbán András

Béres Márta. Ki ő? Nő. Színésznő. Szülő. Szellő. Vagy valaki egészen más?

Béres Márta szólóelőadása egy csodálatos vajdasági színésznő életének mozaikképeit tárja elénk. Reális és szürreális, vagány és üde színfoltja a Kosztolányi Dezső Színház repertoárjának - egy szerethető, izgalmas utazás a túlzások és realitások talaján.

Béres Márta Újvidéken született, ugyanitt végezte el a gimnáziumot és a Művészeti Akadémiát (Hernyák György, Mezei Zoltán, Pálfi Ervin osztályában). 2006 óta a szabadkai Kosztolányi Dezső Színház és Urbán András Társulatának tagja. 2009-ben vendégszerepelt a Vígszínházban az Eszenyi Enikő rendezte Othellóban. Számos fesztiválon elnyerte a legjobb fiatal színésznek járó díjat, három évadban jelölték a Pataki gyűrű-díjra.

www.kosztolanyi.org

Koprodukciós partner: Kosztolányi Dezső Színház (Szabadka)

Támogató: Nemzeti Kulturális Alap, MASZK Egyesület (Szeged)

Urbán András Társulatnak legújabb előadása immár a 10. olyan produkció, amit közösen hoz létre a MASZK Egyesület a szabadkai Kosztolányi Dezső Színházzal mint produkciós partnerrel.

2011. május 19. csütörtök, 19.30

Döbrei Dénes–Varga Henrietta: 5kettőnek

(fejből írt könyv)

tánc, koreográfia, videó: Döbrei Dénes, Varga Henrietta * fény: Lydie Carras, Turcsányi István * jelmez: Bjanka Ursulov * díszlet: Varga Tünde * zene: Szelevényi Ákos, Laurent Rochelle

1973-ban Pilinszky János Párizsban tartózkodik. Megbetegszik, és barátjának mennyasszonya, Sheryl Sutton, Robert Wilson színésznője ápolja. Naponta visz ételt a költőnek, teát főz, eligazgatja a lázas költő párnáit. A találkozások és Robert Wilson előadásainak hatására születik meg a Beszélgetések Sheryl Suttonnal című írás, egy esszéregény-dialógus a színházról, a csendről, az emberi kapcsolatokról, egy új formáról.

Tolnai Ottó 1984-ben találkozott Sheryl Suttonnel New Yorkban, s ebből a találkozásból született az a prózavers, amely még nincs befejezve, de további fogódzót adott a két táncos alkotómunkájához. Előadásuk Sheryl és Pilinszky a költő által fölvázolt kapcsolatát bemutató-megmutató tánc Szelevényi Ákos zenéjével kísérve, mely a természet hangjait is beemeli a kompozícióba.

Az előadás bemutatója 2007-ben volt a THEALTER fesztiválon, azóta több más fesztiválon is sikerrel szerepelt.

"Rendkívül kidolgozott és szép koreográfiával viszik végig a játékívet, teljes az összhang közöttük, teljes az összhang a testükkel, szép és szintén a kötői regiszterek felé elmutató a zene. Megragadóak ők maguk szilajságukban és egymás iránti finomságukban. Bámulatos, ahogy bánnak a testükkel, az az egyszerűség, az a balettot és táncot és hétköznapi járást ötvöző forma, mely aligha más, mint a test föltalálása önmagában."

Hontalan Iván: Hőalter

2011. május 21. szombat, 19.30

Duda Éva Társulat: Credo

alkotók, előadók: Duda Éva, Bora Gábor * zenei szerkesztő: Kunert Péter * díszlet: Masa Richárd * jelmez: Opra Szabó Zsófia * világítás: Fogarasi Zoltán * koreográfus-rendező: Duda Éva

Duda Éva a hazai fiatal koreográfus-generáció egyik leglendületesebb alkotója, aki független táncos-koreográfusként, a színházi világ különféle műfajaiban jártas művészként, számos hazai és nemzetközi, nagyszínpadi és kis létszámú progresszív előadás koreográfusaként vált ismertté. Alkotásaiban szembetűnő a dinamikus és organikus mozgásformák használata, lendületes és váratlan váltások és szuggesztív képiség jellemzik őket. Alkotótársaival tavaly alapította meg saját társulatát, amelynek magját neves táncművészek és ifjú tehetségek alkotják. A társulatot éppen a tagok sokrétű tapasztalatának köszönhetően energikus, szuggesztív előadói jelenlét és magas szintű technikai tudás és nyitottság jellemzi.

Bora Gábor szabadúszó táncművész, a 2010-es Év Legjobb Férfi Táncosa Díj tulajdonosa, az elmúlt években Duda Éva koreográfus több előadásában (Aréna, Lunatika, Faun) is emblematikus szerepkörökben volt látható. A Credo című új előadás, amelynek premierje április végén volt a Nemzeti Táncszínházban, egy alkotói korszak lezáró akkordja és egyben a két művész első közös duettje.

Május 21. Szeged Napja - az ünnepi programsorozathoz a szegedi születésű Duda Éva vendégjátékával kapcsolódunk.

www.evaduda.net

2011. május 25. szerda, 19.30

Fabula Matris - Az Anya meséje

misztériumjáték-tanulmány

felújított változat

a Παραstudio előadása

Bibliai szövegek, valamint Radnóti Miklós és Maxim Gorkij szövegeinek felhasználásával írta: Liszkai Tamás

játsszák: Horváth Szabina, Kocsispéter Edit, Liszkai Tamás, Punk Mária * rendezte: Punk Mária

Adott egy mozgásában korlátozott fiú, aki úgy dönt, lázadni akar a sorsa ellen. Azt hiszi, minden megváltozik, ha nincs tudatában a betegségének. Számára még a Biblia is csak eszköz, hogy megtagadja a valóságot, amelyben él, mert erősebb akar lenni nála. Látva, hogy ez nem sikerül, az anyja ellen fordul, aki egyetlen gondozója.

A Παραstudio – Paraliturgikus Kutatások Műhelye 2004-ben alakult Szegeden amatőr alapítványi munkacsoportként. Előadásait és tréningjeit a rituális és abszurd elemek határozzák meg Jerzy Grotowski színházi antropológiája alapján. A csoport harmadjára dolgozza fel misztériumjátékában egy anya-fiú kapcsolat motívumait. A fiú éretlen, belülről generált ereje képtelen megfelelni a vágyainak, az önmagán végzett csoda eleve lehetetlennek bizonyul. Az ember önmagában kevés. Az anya mint természetes emberi erő jelentheti a fia számára az egyetlen biztonságot, ha a fiú képes lesz rá, hogy igazán elfogadja. Vannak sorsok, élethelyzetek, amelyeket nem lehet erőszakkal megváltoztatni. A beletörődés mint magányos aktus pedig elpusztítja az embert. Valakinek mindvégig mellettünk kell állni… „De te fabula narratur!” A mese rólad szól.

www.paraliturgikus.hu

2011. május 28. szombat, 16.00

Szomszédünnep

A Szomszédünnep 2000-ben indult Párizsból, ma pedig már több mint 30 ország vesz részt a kezdeményezésben az egész világon. Magyarország tavaly csatlakozott a rendezvényhez: Pécsett az EKF keretein belül május végén szomszédoltak az emberek, többnyire kisközösségek, egy-egy ház lakói, de kulturális szervezetek is meghívták magukhoz közeli és távoli szomszédjaikat. Az idén itthon is országos lesz a rendezvény: Budapesten számos utca, tér és intézmény, országszerte pedig sok kisebb és nagyobb város közössége szervez Szomszédünnepet.

A MASZK Egyesület ezen a délutánon szomszédolni hívja a Régi Zsinagóga környékének lakóit, hogy megismerkedhessünk egymással, hogy megmutathassuk, mit is csinálunk mi itt, ebben a különleges épületben. Természetesen azokat is szeretettel várjuk, akik nem a „szomszédaink”, de érdekli őket tevékenységünk, vagy épp szoktak járni programjainkra. És ahogy egy jó szomszédoláshoz kell, mindenki hozzon magával egy kis harapnivalót, amivel megkínáljuk egymást! Mi gondoskodunk az innivalóról és a programokról: lesz gyerekelőadás, kreatív sarok és zene, hogy kellemesen teljen a délután a Régi Zsinagóga kertjében.

www.szomszedunnep.hu

2011. május 30. hétfő, 19.30

Sorvezető – a MASZK Egyesület beavató színházi programja

József Attila: Szabad-ötletek jegyzéke két ülésben

előadja: Jordán Tamás * zene: Sebő Ferenc

József Attila az elfojtott vágyakról, az állandósult kétségekről, a szűkölő félelmekről, és a hatalmas szeretetéhségről beszél. Csendesen, néha üvöltve: a zseni és az elmebeteg kettősségével rajzolja meg saját, egyetlen arcát. Az örök gyermeki és az örök felnőtt léte egymástól abszolút eltérő módon, mégis együtt nyílik ki a külvilág felé. Éppen ezért sokszor dühösen, tehetetlenül, pőrén, de őszintén tárja fel önmagát.

Jordán Tamás intim tolmácsolásában a mű úgy hangzik, mint a szívrejtek legbelsejéből fakadó gyónás. Hangja, mozgása, megteremtett képi világa pedig csak előbbre viheti a közönséget abban, hogy valamit megértsen, vagy legalább megsejtsen. A nézők a személyes hangvételnek köszönhetően úgy érezhetik, részesei a döbbenetes írásból kihallható gondolatoknak.

2011. június 2. csütörtök, 11.00

THEALTER - U21 sajtótájékoztató

Az idén július 20-24. között rendezzük meg a THEALTER fesztivált, immár a 21. alkalommal. A programsorozat középpontjában a fiatalok állnak: színművészetisek, fiatalokból álló társulatok itthonról és külföldről, azaz az utánpótlás.

www.thealter.hu

2011. június 2. csütörtök, 19.30

Sorvezető – a MASZK Egyesület beavató színházi programja

két táncszínházi előadás egy este

Zadam Társulat: In’N’Out - Avagy komédia, de tánc-e?

koreográfia, előadók: Szász Dániel, Zambrzycki Ádám * rendezés, zenei szerkesztés: Zambrzycki Ádám * fény, technika: Molnár Péter

Színház az egész világ.

Ha igaz a mondás, akkor az életünk egyetlen előadás. A bemutatásra kerülő jelenetek írói, rendezői, főszereplői és statisztái, sőt még nézői is mi magunk vagyunk. A végén ne felejtsünk el tapsolni!

Az előadás arra az aktuális problémára reagál, mely globális szinten veti fel a minőség és mennyiség, művészet és árucikk, show-business és önkifejezés arányainak kérdését. A műfaji határok elmosódása, illetve a különböző befogadói közegek által támasztott elvárások gyakran hatnak egymással ellentétes irányban. Mindez érdekes helyzetet teremt az alkotóművészek és a közönség számára egyaránt. Az In’N’Out ironikus és önironikus látásmódja, dramaturgiája közérthető módon fogalmazza meg mindezt. Konkrét válaszok helyett választási lehetőségeket kínál fel a színházban, mint társadalmi színtéren.

Az alkotók sokrétű képzettsége és több évtizedes előadó-művészeti tapasztalata összegződik ebben a precízen felépített struktúrában, melyben egymást kiegészíti, és szervesen egymásra épül a ritmikusan váltakozó színpadi szöveg, mozgás és tánc (az aikidótól a baletten át a néptáncig). Komikum, tragikum, ének és hörgés, kötélhúzás és intimitás, menüben szappanbuborékkal. Jéggel, vagy anélkül. Amikor egyszerre vagyunk bent és kint.

www.zadam.hu

Arany Virág - Hadi Júlia: 2-es Bas

alkotó-előadók: Arany Virág, Hadi Júlia, Latorczai Balázs

Az ellenfelek, Juli és Virág megalkották legeslegjobb táncukat. Jó, jó, jó, csak azt nem tudják, mire…? Úgy döntöttek megmérkőznek, hátha abból kiderül valami. A játékvezető Bazsi, ő megmondja a tutit.

A két fiatal táncosnő produkcióját élőben értelmezi-magyarázza a játékvezető – egy ironikus-önironikus előadás arról, hogyan próbáljuk megérteni a kortárs táncot.

„Arany Virág és Hadi Júlia 2-es Bas című elő-előadását folyamatosan kommentálják. Kissé lóverseny-hangulata lesz az egésznek, de éppen ez adja a truvájt. A mozdulatokat, mozdulatsorokat a kommentátor mindvégig megmagyarázza, s hogy ebből mit hiszünk el, az legyen mindenkinek a maga dolga, ugyanis erősen épít arra a gondolatra, amit fent is említettem: a táncnak nem kell, hogy jelentése legyen.”

Antal Nikolett: Erotika, érzések - tánc történet nélkül, Femina és Plain - a MU Terminál egykori táncosainak estje

A MASZK Egyesület támogatói: Nemzeti Kulturális Alap, Nemzeti Erőforrás Minisztérium

Médiatámogatók: Factory Creative Studio, delmagyar.hu

Információ, jegyelőjegyzés:

MASZK Egyesület (Szeged) * tel./fax: (62) 312-303 * maszk@maszk.hu * www.maszk.hu * www.thealter.hu

www.facebook.com/alterra.regi.zsinagoga * www.facebook.com/thealter

